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Si tratta del ben noto procedimento di divisione di un polinomio
P(x) = apx" + an_1x" '+ ...+ aix +ap

per un polinomio x — c.

Se P(c) = 0, il polinomio P(x) puo essere scomposto nel prodotto di un (altro) polinomio di grado
n—1ledix—c.

Ad esempio P(x) = 3x®> — 4x* + 2x — 1 & tale che P(1) = 0, dunque

e si puo scrivere
P(x) = (3x* —x + 1)(x — 1).

Ma perché la tabella funziona? Non é difficile da capire, basta seguirne i passi. Partiamo dalla scompo-
sizione
anx" + ap 1 x" Pt ax+ag = (bp1x" P4+ byx 4 by)(x — )
= by 1x" + (—cbp_1 + by_2)x" 14+ + (—cby + by)x — chy

e uguagliamo i coefficienti del primo e dell’ultimo membro (principio di identita dei polinomi)

bp_1 = ay

bp—y=ay_1+cby_1 =an_1 +ca,

bo = da +Cb1

ap = —cby = ag + cby = 0.

Le uguaglianze precedenti derivano anche dal solito algoritmo (regola di Ruffini) schematizzato dalla

tabella
an A4An—1 .. ... aq ao
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